

罗文阁检查指导精准脱贫工作

本报讯 (记者卢好亮 通讯员 刘杰 崔彦林)近日,郸城县委书记罗文阁到汲水乡扶贫联系点检查指导精准扶贫工作开展情况(右图),强调要高度重视,细化工作,张贴明白卡,使贫困户明白脱贫帮扶流程。县常委、县办主任吕振龙陪同检查。

罗文阁先后到汲水乡押岭观、后鲁桥行政村,详细询问帮扶措施、到户增收落实情况。在贫困户李明江家中,针对帮扶流程不清等情况,罗文阁要求汲水乡党委、政府要细化工作,高度重视,张贴明白卡,让贫困户明白脱贫帮扶流程,把扶贫工作进一步做细做实。

当了解到贫困户李云思因学返贫情况时,罗文阁要求,要落实大病救助措施,联系社会助学资金开展帮扶,鼓励他们树立生活信心,帮助贫困家庭学生完成学业。

罗文阁实地查看了汲水乡爱心超市,详细了解爱心超市帮扶运转情况,并与贫困户亲切交谈,详细询问他们对爱心生活超市的建议和意见。当了解到贫困户在爱心超市都能领到自身实际需求的生活物资时,罗文阁非常高兴,叮嘱汲水乡党委、政府要将爱心超市发扬光大,根据贫困户实际需求,充实物资供应,引导社会各界爱心人士大力开展不同形式的募捐活动,确保爱心超市物资供应应有尽有。

随后,罗文阁来到汲水乡后鲁桥村贫困户李保富家中,当得知李保富刚刚在爱心超市领到称心的防寒棉袄和生活物资,正在向村邻展示党和政府带来的温暖时,罗文阁深感欣慰,详细询问李保富的身体情况,并询问他在爱心超市领到那些爱心用品,是否实用等情况,叮嘱李保富要照顾好身体,有困难多向乡党委、政府反映,并要求汲水乡



陪同领导要落实好养老保险和低保救助政策,确保贫困户精准脱贫。

罗文阁还就汲水乡产业扶贫制

加工厂辐射带动情况进行实地调研,鼓励企业负责人要回乡创业,致富不忘家乡,带领贫困户精准脱贫。

李全林深入部分乡镇检查指导工作

本报讯 (记者 卢好亮 通讯员 李涛)日前,郸城县人民政府县长李全林先后深入到双楼、丁村、宁平等乡镇检查指导当前重点工作开展情况(右图)。县政府办、环保局、安监局、扶贫办等有关单位主要负责同志陪同调研。

在调研中,李全林以现场问答的形式,就脱贫攻坚和企业养老保险扩面征收等有关政策、采取哪些措施、存在哪些问题,以及安全隐患排查整改、环境突出问题整治等情况向乡镇主要负责同志进行提问。在听取各乡镇主要负责人汇报后,李全林对各乡镇工作开展情况逐项进行点评。

就脱贫攻坚工作,李全林强调,各乡镇党政主要负责同志,要切实履行脱贫攻坚第一责任人职责,认真学习上级有关政策,深入研究具体工作措施,对照贫困村退出“1+7”具体标准,查漏补缺,进一步理清工作思路,制订切合实际的工作方案,加大工作推进力度,确保早日实现建档立卡贫困户稳定脱贫、贫困村脱贫摘帽。关于养老保险扩面征收工作,李全林要求,各乡镇领导干部要带头学懂理清有关政策精神,在扎实做好宣传工作的同时,主动对接、不等不靠,积极帮助群众解决办理环节上的困难,为群众提供便捷服务。关于安全生产工作,李全林指出,各乡镇要制订符合本地实际的安全生产隐患排查工作方案,认真排查,严格整改,特别是对学校、养老院、道路交通、烟花爆竹销售点等重点区域,要加大排查整改力度,不留死角,不留隐患,坚决防范各



类安全事故的发生,确保全县安全生产形势持续平稳。关于环境突出问题综合整治工作,李全林强调,要坚持不懈抓好环保工作,对环境突出问题综合整治开展“回头看”,严格按照有关方案要求,彻底整治非法加油站、商

砼、砖瓦窑厂等各类污染源,并积极开展农村面源污染整治工作,努力改善城乡居民生活环境。

郸城县双拥先进县考评工作座谈会召开

本报讯 (记者 卢好亮 通讯员 李涛)近日,郸城县双拥先进县考评工作座谈会召开。市双拥先进县考评组组长、市民政局副局长刘洪本,县领导李全林、崔卫国、胡国胜、李素梅及县人武部部长赵文明出席会议。

会上,李全林就郸城县双拥工作开展情况和主要做法进行详细汇报。李全林强调,各级各部门要高度重视,健全机制,强化组织保障,把双拥工作纳入经济社会发展总体规划和党委政府决策机制,完善组织领导体

系,强化宣传,分层施教,军地共建,融合发展,构建和谐社会。地方要支持部队办实事,求实效,部队援助地方要注真情,倾全力,强化服务,落实政策,确保取得实效,抓好优抚对象抚恤金发放、义务兵优待政策落实、复转军人安置等工作,落实军休人员“两个待遇”、企业军转干部待遇和军烈属待遇等工作。

李全林强调,思想重视、摆上位置,是做好双拥工作的前提,加强宣传、夯实根基,是双拥工作深入发展的关键,

郸城县双拥创建工作给予了充分肯定,郸城县对双拥工作高度重视,工作扎实、认真,活动丰富,成效显著,双拥工作与全县经济、社会事业实现了同步发展。

考评组要求,要充分利用郸城深厚的红色文化底蕴,继承和发扬双拥工作的好传统、好做法,进一步调动全县各级各部门参与双拥工作的积极性,继续加大双拥先进典型的发掘、培养和宣传力度,深入挖掘和保护红色文化,积极打造双拥文化品牌。

贫困户的“傲气”惯不得

□黄晓唐

时富起来。这个过程中,政府和老百姓需要同时发力,政府拉一把,自己更要努力。

鼓舞人心的话能够让不少人感到内心的激动,但是对于扶贫这项工作来说,不是随便便喊一个口号就能够完成的事情,需要“领头羊”起到带头作用。所以各地的扶贫办公室等部门必须更加注重“脑袋”富起来在扶贫工作

中发挥的作用。

如果贫困户对于国家的帮扶是理所当然地接受,接受了之后不懂得感恩,同时不懂得如何运用这样的扶贫经费,到头来这样的扶贫也是白扶。

文章中所讲的,也是一些扶贫工作所面临的现状,个别群众把扶贫工作当作了他们的“令箭”,成为舒适安逸的享受之路,当作了自己的“口粮”,好吃懒

做,所以到头来贫困没有解决,脱贫的道路没有走出来,反而越来越穷,这样的局面该谁来买单?

笔者认为这样的“傲气”要不得,更加惯不得,否则就成为一种病态的发展,无论对社会还是对个人都没有好处。



12月6日上午,郸城县政协党组书记姜永来、政协副主席王岩带领县政协委员,在县扶贫办主任朱金凯的陪同下,到石槽镇正兴粉业调研产业扶贫工作。

记者 卢好亮 通讯员 闫红旗 摄

吴青锋到钱店镇调研扶贫攻坚

本报讯 (记者 卢好亮 通讯员 宋伟)日前,郸县常委、宣传部长吴青锋到钱店镇扶贫工作联系点,调研扶贫工作。

吴青锋在钱店镇扶贫办公室仔细查看了扶贫档案,认真听取了该镇党委书记张天社关于扶贫工作汇报,对钱店镇扶贫攻坚办法给予充分肯定。要求钱店镇党委、政府要结合实际,不断创新工作方法,把握好

脱贫节奏,全力打好扶贫攻坚战。

随后,吴青锋来到该镇杨寨行政村崔成俊、周文安、周锐等贫困户家中。每到一户,吴青锋都与他们亲切交谈,详细询问家庭生产生活情况,耐心倾听群众诉求,并安排随同人员协调解决相关问题。最后,吴青锋为每户贫困户送去了由郸城县国家级书法家书写的励志脱贫书法作品,鼓励贫困户精神与物质同步脱贫。

郸城:“四举措”抓建筑工程清欠

本报讯 (记者 卢好亮 通讯员 周昌 赵先营)郸城县住建局结合当前开展的“两学一做”“三亮三评三提升”教育活动,推出“四举措”,强化职责意识,提前做好防范,突出抓好建筑领域农民工工资清欠工作,避免节假日建筑领域农民工群体上访事件的发生。

开展专项检查。该局开展农民工工资支付情况专项检查,组织施工、节能、质检、安全、墙改等单位对全县所有在建工程进行拉网式大排查,成立3个督查组,纵到底,横到边,登记造册,摸底备案,做到早部署、早发现,早解决“三早”,加大清欠农民工资金的督查力度。

强化责任到位。该局切实增强工作责任感,明确牵头协调和处理解决的责任人,限定解决时限,限定兑付期限,加

强督促检查,确保问题得到及时妥善处理,切实维护广大农民工的合法权益,维护社会和谐稳定。同时实行一周一督查、一月一通报,建立台账,逐一销号。

严格执行规定。该局切实加大对农民工保证金足额征收力度,对不足额缴纳的,不予办理施工手续;对不按时缴纳且私自开工的,该停工的停工,该处罚的处罚,切实保障农民工保证金足额征收、专款专用。

设立专项督查。该局成立专项领导小组,“一把手”任组长,抽2名班子成员具体抓,选6名业务精、能力强的同志充实到小组中,专职负责此项工作,并定每周二为专题会,向社会公布2部热线投诉电话,认真调查核实每一起投诉和举报事件,做到发现一起、查处一起、解决一起,并实时反馈,自觉接受群众监督。

郸城县地税局“五环相扣”促廉政

本报讯 (记者 卢好亮 通讯员 钱冬)为落实党风廉政建设“两个责任”,深入开展“两学一做”学习教育,郸城县地税局采取有力措施,“五环相扣”,加强干部廉洁从政、廉洁自律教育,提升廉洁自律潜移默化为个人意识,落实到具体行动中。

畅通沟通渠道。该局定期不定期开展廉政话题谈心活动,提高干部职工对开展廉政建设重要性和迫切性的认识,了解干部职工内心真实想法和工作生活中的实际困难,帮助干部职工扫除廉洁从政的障碍。

组织自查自纠。该局定期组织开展干部职工个人述廉活动,把自我廉政剖析作为个人述廉活动的主要内容,鼓励干部职工积极开展廉洁自律批评和自我批评,在全局树廉威,起廉风。

郸城县统战工作亮点纷呈

本报讯 (记者 卢好亮 通讯员 罗明丰 李冲亚)今年以来,郸城县统战部紧紧围绕县委中心工作,注重挖掘,整合资源优势,积极开展各项工作,努力打造全县统战工作新亮点,取得良好效果。

凝聚聚力,促进招商引资工作。该县统战部、工商联相继筹建了北京、郑州、上海等郸城异地商会,拓展对外交往交流、招商引资通道。同时,依托商会服务中心,进一步凝聚异地商会资源、优势,支持引导异地商会通过项目共建、投资建厂、公益帮扶等方式服务于县域经济发展。各异地商会成立后,招商引资、回归工程等项目不断落地,先后引进项目5个,涉及农业、建筑业、餐饮服务业、商贸物流等行业。

完善机制,共促民族团结和谐。该县统战部加大服务力度,准确把握城镇社区民族工作脉搏,针对少数民族的流动性、不稳定等特点,把社区少数民族工作管理作为社区民族工作的重要组成部分,立足长效,在各个社区设立联络点,建立和完善民族工作信息网络平台,及时掌握少数民族民意和各种新情况、新问题。

今年以来,共为社区少数民族群众安排子女就学6人,办理低保2人,申请救济资金3000元。

外人士提出《关于加强扶贫工作的意见》等人大议案、政协提案9份,为县委、县政府的决策出谋划策。

助力扶贫,服务社会民生发展。该县统战部发挥统一战线资源、智力优势,积极参与扶贫攻坚,组织县工商联会员企业以项目扶贫、就业扶贫、助困扶贫等形式参与扶贫工作。今年以来,共结成帮扶对子4个,帮建种养殖项目6个,实现困难群众就业120多人,组织党外人士开展送医、送药、送技术活动2场次,服务群众700多人次,免费发放药品1.5万元,印发科技宣传单3000余份。

完善机制,共促民族团结和谐。该县统战部加大服务力度,准确把握城镇社区民族工作脉搏,针对少数民族的流动性、不稳定等特点,把社区少数民族工作管理作为社区民族工作的重要组成部分,立足长效,在各个社区设立联络点,建立和完善民族工作信息网络平台,及时掌握少数民族民意和各种新情况、新问题。

今年以来,共为社区少数民族群众安排子女就学6人,办理低保2人,申请救济资金3000元。